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Information for parents and carers

Αντιρατσιστική Πολιτική

Πληροφορίες για γονείς και φροντιστές

Ο ρατσισμός έχει επιπτώσεις στην ευημερία των μαθητών, τη συμμετοχή στο σχολείο και τα 
μαθησιακά αποτελέσματα. Ο ρατσισμός και η ρατσιστική συμπεριφορά δεν είναι ανεκτά στα 
δημόσια σχολεία της NSW.  

Τι αφορά αυτή η πολιτική;

Η Anti-Racism Policy (Αντιρατσιστική Πολιτική) προωθεί τον σεβασμό και την αρμονία στο σχολικό 
περιβάλλον. Έχει ως στόχο να διασφαλίσει ότι οι ευκαιρίες για εκπαίδευση είναι δίκαιες για όλους 
τους μαθητές, ανεξάρτητα από το πολιτισμικό, το γλωσσικό ή το θρησκευτικό τους υπόβαθρο. Η 
πολιτική:

• αναγνωρίζει τον αντίκτυπο του ρατσισμού στους Αβορίγινες 

• διασφαλίζει ότι τα σχολεία έχουν υψηλές προσδοκίες για όλους τους μαθητές και ότι καμία 
ομάδα μαθητών δεν εμποδίζεται από το να αξιοποιεί πλήρως τις δυνατότητές της λόγω του 
πολιτισμικού, θρησκευτικού ή γλωσσικού της υπόβαθρου

• απαιτεί από όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας να σκέφτονται τη συμπεριφορά τους και 
να διασφαλίζουν ότι οι ενέργειές τους δεν θα οδηγήσουν άλλους ανθρώπους να βιώσουν 
ρατσισμό

• απαιτεί από όλο το προσωπικό να ολοκληρώσει ειδική κατάρτιση ώστε να κατανοεί τις ευθύνες 
του για την πρόληψη του ρατσισμού

• απαιτεί από κάθε σχολείο να διαθέτει έναν εκπαιδευμένο Υπεύθυνο Επικοινωνίας Κατά του 
Ρατσισμού.

Τι είναι ο Υπεύθυνος Επικοινωνίας Κατά του Ρατσισμού;

Υπεύθυνος Επικοινωνίας Κατά του Ρατσισμού (Anti-Racism Contact Officer (ARCO)) είναι ένας 
εκπαιδευτικός που ορίζεται από τον διευθυντή για να βοηθά καθοδηγώντας την αντιρατσιστική 
εκπαίδευση του σχολείου. Ο ARCO βοηθά τον διευθυντή παρέχοντας:

• υποστήριξη για την ανάπτυξη κατανόησης εκ μέρους του προσωπικού σχετικά με τις 
επιπτώσεις του ρατσισμού στη μάθηση και την ευημερία των μαθητών

• συμβουλές προς τους μαθητές και το προσωπικό σχετικά με το πώς να αντιδρούν όταν 
βλέπουν ή ακούν περιστατικά ρατσισμού

• συμβουλές σχετικά με στρατηγικές που μπορεί να εφαρμόσει το σχολείο για την αντιμετώπιση 
του ρατσισμού.
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Ο ARCO είναι εκπαιδευμένος ώστε να παρέχει συμβουλές σε γονείς και φροντιστές, καθώς και 
σε εκπαιδευτικούς και μαθητές σχετικά με τη διαδικασία επίλυσης complaints παραπόνων) που 
αφορούν τον ρατσισμό. Εάν ζητηθεί, ο ARCO μπορεί επίσης να ενεργεί ως support person or 
advocate (πρόσωπο υποστήριξης ή συνήγορος) κατά τη διαδικασία επίλυσης παραπόνων.

Τι πρέπει να κάνω αν το παιδί μου βιώνει ρατσισμό στο σχολείο;  

Εάν το παιδί σας βιώνει ρατσισμό στο σχολείο, θα πρέπει να το ενθαρρύνετε να το αναφέρει σε 
έναν δάσκαλο/καθηγητή ή στον Υπεύθυνο Επικοινωνίας Κατά του Ρατσισμού του σχολείου, ή 
μπορείτε να το αναφέρετε εσείς εκ μέρους του παιδιού σας.

Πώς να κάνω παράπονο για ρατσισμό στο σχολείο;

Οποιοδήποτε μέλος της σχολικής κοινότητας, συμπεριλαμβανομένων των γονέων, των φροντιστών, 
του προσωπικού και των μαθητών, μπορεί να make a complaint (κάνει παράπονο) σχετικά με 
τον ρατσισμό. Τα παράπονα για ρατσισμό μπορούν να υποβάλλονται στους διευθυντές, στους 
Υπεύθυνους Επικοινωνίας Κατά του Ρατσισμού ή σε οποιοδήποτε μέλος του προσωπικού. Η 
διαχείριση των παραπόνων για ρατσισμό γίνεται όπως εξηγείται στη School Community and 
Consumer Complaint Procedure (Διαδικασία Χειρισμού Παραπόνων για τη Σχολική Κοινότητα και 
τους Καταναλωτές).

Τι γίνεται με τον ρατσισμό στο διαδίκτυο;

Ο ρατσισμός που σχετίζεται με το σχολείο και πραγματοποιείται στο διαδίκτυο, για παράδειγμα 
μαθητές που κατευθύνουν τον ρατσισμό προς μεμονωμένους μαθητές ή πολιτισμικές ομάδες, θα 
πρέπει να καταγγέλλεται στο σχολείο όπως αναφέρεται παραπάνω. Για συμβουλές σχετικά με τον 
τρόπο ασφαλούς ενασχόλησης στο διαδίκτυο, ανατρέξτε στο θέμα Online safety (Ασφάλεια στο 
διαδίκτυο) eSafety Commissioner website (ιστότοπο του Επιτρόπου eSafety). 

Πού μπορώ να βρω περισσότερες πληροφορίες;

Για περισσότερες πληροφορίες δείτε Anti-racism education (Αντιρατσιστική εκπαίδευση).

Βοήθεια διερμηνέα

Εάν χρειάζεστε διερμηνέα για να μιλήσετε με το σχολείο ή να κλείσετε ραντεβού με ένα μέλος του 
προσωπικού, τηλεφωνήστε στην Τηλεφωνική Υπηρεσία Διερμηνέων στο 131 450 και ζητήστε 
διερμηνέα στη γλώσσα σας.

Πείτε στον τηλεφωνητή τον αριθμό τηλεφώνου του σχολείου και ο τηλεφωνητής θα τηλεφωνήσει 
στο σχολείο και θα σας συνδέσει με διερμηνέα στη γραμμή για να σας βοηθήσει με τη συνομιλία 
σας.

Εάν χρειάζεστε διερμηνέα κατά τη διάρκεια συναντήσεων με το σχολικό προσωπικό, ζητήστε από 
το σχολείο να το οργανώσει. Το σχολείο θα κανονίσει διερμηνέα για να σας βοηθήσει επιτόπου, 
μέσω διαδικτύου ή από τηλεφώνου, ανάλογα με τη διαθεσιμότητα της υπηρεσίας. Δεν θα χρεωθείτε 
για τις υπηρεσίες διερμηνέα. 
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